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ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1 Настоящая методика предназначена для прведения первичной и периодической

поверок измерителей-рryJIяторв температуры MU-89X (да.пее по тексту - измерители).
Настоящая методика ycT:lHzlBJmBaeT объем, условия поверки, методы и средства поверки

и порялок оформления результатов поверки.
1.2 В резуrьтате поверки должны бьrгь подтверждены метрлогические трбования,

приведённые в Приложении А настоящей методики.
1,3 При определении метрологических характеристик поверяемого средства измерений

используется метод прямьD( измерений.
1.4 Поверяемые измерители дол}tс{ы иметь прслеживаемость к Государственному

первичному эталону единицы элекгрического сопротивления (ГЭТ 14-2014) в соответствии с
Государственной поверо.пrой схемой, 1,тверхдепной приказом Росстандарта oT30.12.20l9
ЛЬ 3456 <Об 1твержлепии государственной поверочной схемы для средств измереrтий

электрического сопротивления постоfllного и переменного тока).

2. ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВВРКИ
При проведении поверки измерителей должны выполняться операции, указанные

в таблице 1.

Таблица l - Оп по

3. ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕIIИЯ ПОВЕРКИ
При провелении поверки измерителей должны соблюдаться условия, укд}анные

в таблице 2.

обязательность
выполненItя операции

поверки при

Номер раздела
(пункга) методики

поверки, в
соотвfiствии с

которым вьшолняется
операция поверки

перио,щтческой
поверке

первичной
поверке

Наименование операции поверки

6Да Да

Да 7.|Да

Внешний осмотр средства измерений

Контроль условий поверки (при
подготовке к поверке и опробов{lнии
средства измерений)

,7.2
.Ща .Ща

Подготовка к поверке (при
подготовке к поверке и опробовании
средства измерений)

7.зДа Да
Опробование (при подготовке к
поверке и опробовшrии средства
измерний)

,Ща 8.Ща

Определение метрологшIеских
характеристик средства измерений и
подгверждение соответствия средства
измерений метрологическим
требованиям

Да 9ДаОформление результатов поверки
Примечания:
1) При полуrении отицательньD( результатов в процессе проведения той иrш иной операции,
поверка прекращается;
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от +15 до +25Температура окружающего ос

Относительная влФIоlость воздца, Ой

Таблица 2 - Условия ведения по ки

4. МЕТРОЛОГИrIЕСКИЕ И ТЕХНИtIЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К
СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ

пр, проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательное

оборулование, }т }анное в таблице 3,

Таблица 3 - М огические и технические вания к cTBzI},l по

5.ТРЕБоВАния(УслоВиЕПооБЕсПЕЧЕниЮБЕзоПдсносТи
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

5.1 При проведении поверки необходимо соблюдать:

- uПравила технической эксплуатации элеrгроустановок потребителей>, уrвержденные

прик }ом Минэнерго РФ от 12.08.2022г.Ns81l;

Рекомендуемые типы
средств поверки

Метрологические и технические
требования к средствам поверки,

кинеобходимые для ведения по

Операции поверки,
требlтощие применение

средств поверцц
Средства измерений температуры
окр}Dкающей среды в диапазонс .:т

+l5 ОС до +25 ОС с абсолютной
погрешностью *0,5 ОС;

Срдства измерений относительной
влtDIоlости окр}Dкzlющего воздуха
l5 % до 85 7о с абсолютной

ГIрпбор комбинированньй
Testo 608-Н1, Testo б08-

Н2, Testo 610,
Testo б22,Теstо 623,

регистрационный номер в
Федерапьном

информачионном фонде
(ФиФ) 53505-13погрешностью не более +3 %.

7.1 Контроль условий
поверки (при
подготовке к поверке
и опробованпи
срелства измерений)

7.3 Опробовшrие (при
подготовке к поверке
и опрбованrлл
средства измерений)
8 Опрлеление
метрологических
характеристик
средства измерений и
подгверждение
соответствIIя средства
измерений
метрологическим

ваниям

м ологических

Эта.пон единицы элекгрического
сопротивJIениJI 4-го в соответствии с
ГПС, угвержленной прикtвом
Федерапьного 1гентства по
текшческому регулировalнию и

метрологии от 30.12.2019 М 3456
в ди.шазоне от 75 до 250 Ом

истик емьгх СИ с

Примечания:
1 Пределы допускаемой абсолютной погрешности (в том числе в температурном

эквива.гrенте) выбираrотся из соотношенrlя: АиlДэт = 3, где: Аи и Аэт - ПР€деЛы допускаемой

абсолютной погрешности поверяемого измеритеJUr и этalлона соответствеЕЕо.

2 Эталоны и средства измерншi, примеЕяемые в качестве эталонов, испоJIьзуемые при

поверке, доJDкны бьпь атгестованы или поверены в устаIIовлеЕном поряде; применяемые

"рaдir"ч 
пз"aрений должны бьпь поверены; испьпатеJIьное оборудование - атгестовано.

J Допускаеrся применение др}тих средств поверки, обеспе,пвшощrтх определение

Калибратор
многофункциона.lьньй и
комм},никатор ВЕАМЕХ

мсб (_R),

регистрдIионный номер в

ФиФ 52489-13

й точностью.
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- требования безопасности, которые предусматривllют <Правила по охране туда при
эксплуатации электроустановок (ПОТЭУ), }твержденные приказом Министерства труда России
от 1 5.I2.2020 г. Nя 903н;

- трбования безопасности, приведенные в экспJryатационной докумектации на эталоны и
средства поверки;

- требоваrия безопасности, приведеЕЕые в руководстве по эксплуатации на
преобразователи .

6. ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
Результаты внешнего осмотра считzlются положительЕыми, если выполняются

след},ющие требовапия:
- соответствие Внешнего Вида измерителей приведеяному в опис:lнии типа;

- отс),тствие видимьtх дефектов, которые мог}т привести к работоспособности измери-

телей и (или) 1худшению метологических характеристик;

- нzлли.{ие и четкость заводского номера и маркировки измерителей.

7. подготовкА к повЕркЕ и опtоБовАниЕ срЕдствА
ИЗМЕРЕНИИ

7.1 Контроль условий поверки
7.1.1 В помещении, где будет проходить поверка Си необходимо провести контоль

условий окрlrкающей среды - определить температ}ру и влажность окружаощей среды,

7.2 Подготовка к поверке
7.2.1 вьцеркгь измеритеJIи в условиях окружающей среды, указаЕных в таблице 2, не

менее 2-х ч, в слrIае, есJIи они Еltходились в кJIиматических условиях, отличающихся от

указанньж в таблице 2.

7.2.2 ПодготовИть к работе средства поверки в соответствии с экспJryатационнои

документацией.
7.3 Опробование
7.3.1 В соотвеТствии со схемой подкJIючения, приведенной на корпусе измерителей,

подкJIюtмтЬ калибратоР сигнчlлов электического сопротивления (далее - калибратор) по 3-х

проводной схеме.
7.3.2 Включить измеритель.
7.3.3 Задать на кмибраторе значение электрического сопротивлеЕия в температурном

эквивzIленте равное 0 ОС для типа НСХ типа (hlOQD, при этом, измеренное и индrцируемое на

дисплее измерителJI значение температуры должно бьrгь в пределм +4,6 ,с.

7.3.4 Прочелlру опробования допускается провощть совместно с определением

метрологических характеристик.

8. ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИЙ И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА

ИЗМЕРЕНИЙ МВТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ
8.1 Определение допускаемой приведенной погрешности измерителей проводится на

пяти значенил( измеряемой температуры (контрольньп< точках): Еа краях рабочего диапазона

измерений, а также в точках 25 %, 5О %,75 % рабочего диaшазона измерений. В случае

необходимости допускается выбирать иные тоtIки диапазоЕа, но не отличаюциеся

от рекомендуемьrх, более чем на 5 "С.
8.2 В соответствии со схемой подключения, приведенной на корпусе измерителей,

подкJIюIмть калибратор по 3-х проводной схеме.
8.3 Включить измеритель.
8.4 С калибратора воспроизводят значение нормировrшного сигнала, соответствующее

первой контрольной точке (в соответствии с типом НСХ по гост бб51_2009 (мэк 6075l).
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": 
(rt - ЪJ . 100% (1)

' (f" - f")

где t; - зЕачение температуры, измеренное поверяемьш измерителем, ОС;

tэ - значение сигнzлл4 воспроизводимое калибраторм, ОС;

tB, tH - верхний и ниlсrий пределы даапазона измерений температуры, ОС,

8.8 Результаты считают положитеJIьIIыми, если значение / в каlцоri концольной точке

не превышает нормирокlнного значения, указанного в Приложении Д настоящей методики,

9. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
9,1 Измерители, прошедшие поверку с положительным резуJIьтатом, признаются

пригодlьши и доrryск:lются к применению.
Результаты гэверки средств измерений передаютсо в Федермьный информшlионньй

фонд пО обеспечениЮ ед{нства измерений. По заявлению владельца средства измерений птпl

лица, представившего его на поверку, вьцается свидетеJIьство о поверке средства измерений в

установленной форме.
9.2 Протокол поверки оформляется в соответствии с требовани.mrи действующих

нормативньD( док} ентов и системой менеджмента качества организации-поверителI.

,ЩополнитсльнЫе требовшrия к оформлению протокола не предьявJUIются.

9.3 При отрицательньв результатах поверки на средство измерений к дальнейшему
применению не допускают, сведен}iя о резуJIьтатzrх поверки передают в Федераьньй
информационньй фонл по обеспечению единства измерений. По заявлению владельца средств

измерений вьЦают извещение о непригодности в установленной форме,

8.5 После стабилизации показаний снимают их.
8.6 Операции по п.п. 8.4-8.5 повторяют дT я ocTaJIьHbD( коЕтольпьD( точек.

8.7 Рассчитывают значение приведенной погрепшости измерений температуры дIя всех

концоJъньD( точек по формуле (1).

Велущий иfiженер отдела 207 ФБУ (НИЦ ПМ-РоСТЕсТD П.В. Сlхов

Начальник отдела 207 ФБУ кНИЦ ПМ-РОСТЕСТ> А.А. Игнатов
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ПРИЛОЖЕНИЕ А

МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИJI

Таблица 4 - к
Значениенаименование

о,. _6Q дб +400
.Щиапазон измерений температуры
(от термопробразоватеJur сопротивленпя с НСХ типа <Ptl00>

по ГоСТ бб51-2009 ос

+1Прделы допускаемой погрешности измерний температуры,
приведенной к диaшазону изм еренпй, О/о

0,1Значение единицы младшего разряда, 
ОС
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